1. Egy arus rizst és gyiimolcsot visz a piacra a vallara helyezett vizszintes rad két
végén fiiggd kosarakban. Az egyik kosarban 30 kg rizs, a masikban 20 kg
gyiimolcs van. Hol kell alatamasztania a rudat a vallaval, ha a kezével nem akar
erot kifejteni az egyensuly megtartasahoz?

A) A gylimdlcesos kosarhoz kozelebb.
B) A rizses kosarhoz kozelebb.

C) Pont kdzépen.

2. Egy kooszlopot fekvé helyzetbdl a lehet6 legkevesebb munkaval akarnak
felallitani. Hol kell megfogni és emelni?
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A) Az oszlop végénél, mert igy kell a legkisebb erdt kifejteni.
B) Pontosan a sulypontnal kell emelni, mert igy nulla a forgatonyomaték.
C) Barhol, a sziikséges munka fiiggetlen a pont megvalasztasatol.

3. Az abran lathat6 kétkaru emel6t a rajta 1évo teherrel a leheto legkisebb erével
szeretnénk egyensiilyban tartani. Melyik iranyban fejtsiink ki erét?

A) Az "A" jelii iranyban.
B) A "B" jeltf irdnyban.
C) A "C" jelti irdnyban.

4. Egy farostlemezbdl kivagott sik lapot a T pontban az asztalhoz csavarozunk
egyetlen csavarral, amely koriil a test elfordulhat. A lapot az abra szerint harom
fonal segitségével huzzuk, a fonalerék azonos nagysaguak. Melyik fonalerének a
legnagyobb a T pontra vonatkoztatott forgatonyomatéka?
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A) Az Fy erének.
B) Az F; er6nek.
C) Az F3 erének.



A mellékelt abran lathato egy kozépen alatamasztott, 2 m hosszusagu deszka,
amelyre 20 cm élhosszusagu, egyenlo tomegii fakockakat helyeziink. Az elso
abran 1évo megoldas szerint pontosan egyensilyban van a deszka. Utana harom
kiilonb6z6 modon tesziink még fakockakat a deszkara. Melyik esetben lesz ismét
egyensulyban deszka?
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A) Az A) abran lathat6 esetben.
B) A B) abran lathato esetben.
C) A C) abran lathat6 esetben.

Vizszintes tengely koriil sirlodasmentesen elfordulé F homogén rudat szeretnénk
egyensulyban tartani, egy a rud végére hatd F erdvel. Valassza ki, hogy az alabbi
esetek koziil melyikben tudjuk a legkisebb F erdvel elérni az egyensulyt! (A
tengely a rud als6 végén megy Keresztiil, s az abran a papir sikjara meroleges.)

A) Ha F vizszintes.
B) Ha F a ridra merdleges.
C) Ha F fliggoleges.

Egy sepriit szeretnénk a vallunkon kiegyensulyozva vizszintesen vinni. Hol
tamasszuk meg a vallunkkal?

A) A nyél kozepe €s a nyél vége kozott.

B) Pontosan a nyél kézepén.

C) A ny¢l kozepe és a seprli feje kozott.

Az abran lathato elrendezésben egy 300 N sulyu testet szeretnénk megtartani.
Mekkora F erot kell kifejteniink?
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A) 100 N
B) 150 N
C) 300 N

Arisztid és Taszilo egy sétabot alaku nyalokat vesznek kozosen. Ezt szeretnék
egyenlden elosztani, ezért az abra szerint fellogatva kiegyensulyozzak, azaz
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megkeresik azt a pontot a nyalokan, ahol felfiiggesztve pontosan vizszintesen lesz
a nyaloka egyenes része. Ezutan a nyalokat a felfiiggesztési pontnal torik el.

Igazsagosan osztottak-e el a nyalokat?
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A) Igen, mert a két nyalokadarab pontosan egyenld tomeg.
B) Nem, mert a nyaldka gorbe részének nagyobb a tomege.
C) Nem, mert a nyaldka egyenes részének nagyobb a tomege.

Egy kalapacsot az Abranak megfelelé6 médon kiegyensulyozva felfiiggesztiink. A
kotélero hatasvonala a kalapacsot két darabra bontja. Melyik darabnak nagyobb
a tomege?

A) A kalapacs fejét is magaban foglalo (bal oldali) darabnak.
B) A kalapacs nyelének zomét magaban foglald (jobb oldali) darabnak.
C) Egyenl6 a két darab tomege.

Melyik mennyiség mértékegységével egyezik meg a forgatonyomaték
mértékegysége SI alapegységekben kifejezve?

A) A nyomas mértékegységével.

B) Az energia mértékegységével.

C) Az impulzus (lendiilet) mértékegységével.

Az abran lathato rud két kiillonbo6z6 siiriségi, am egyenként homogén
tomegeloszlasu darabbol all. Ha a rudat a két darab csatlakozasanal
felfiiggesztjiik az abran lathato modon, akkor egyensulyban van. Melyik oldala
nagyobb tomegii: a jobb oldali, rovidebb, vagy a bal oldali, hosszabb?

A) A jobb oldali, rovidebb darab.

B) A bal oldali, hosszabb darab.

C) Egyenld tomegii a két darab.

D) A megadott adatok alapjan nem lehet eldonteni.

Egy inhomogén tomegeloszlasa rud az abran lathaté modon van felfiiggesztve, és
igy egyensulyi helyzetben van. A kotél bal és jobb oldalan 1év6 raddarabok
tomege azonos. Melyik ruddarab silypontja esik kozelebb a rud felfiiggesztési
pontjahoz?
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A) A bal oldali riddarabé.

B) A jobb oldali raddarabé.

C) Egyenld messze vannak a sulypontok a felfliggesztéstol.
D) Nem donthet6 el az adatokbol.

Egy kétkaru mérleg vizszintes rudjan azonos tavolsagra vannak a szomszédos
lyukak. A kozépso lyukban van a mérleg tengelye, a tobbibe mérdsilyokat
akaszthatunk. Egy 0,4 kg-os és egy 0,1 kg-os mérosulyt akasztottunk a mérleg
egyik oldalara az abranak megfelel6 médon. Hova kell akasztani a masik oldalon
a 0,3 kg-os mérésilyt, hogy a mérleg egyensulyban legyen?
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A) A testet az ,,A” felfliggesztésre kell akasztani.
B) A testet a ,,B” felfiiggesztésre kell akasztani
C) A testet a ,,C” felfliggesztésre kell akasztani.

Harom egyforma magas, iires itvegpoharat allitunk az asztalra. Az A és B jelu
pohar talpa vastagabb, mint a C jeliié. Melyiket kell a talpéle mentén legnagyobb
szoggel elforditani ahhoz, hogy felboruljon (azaz melyik a legstabilabb)?

A B C
A) Az A-t.
B) A B-t.
C) AC-t.
D) Egyforma mértékben kell elbillenteni mindhdrmat.

A mellékelt abrakon lathato, sulytalannak tekintheté riud egyik vége
surlédasmentes csukldoval van a bakhoz rogzitve. A rid masik végére M tomegii
nehezéket helyeziink, és a rudat egy rugoval tamasztjuk meg el6észor az 1.), majd
a 2.) abran lathaté modon gy, hogy a vizszintes rud egyensilyban legyen. (A két
esetben mas-mas rugoval tamasztjuk ala.) Melyik esetben ébred nagyobb eré az
alatamaszt6 rugoban?
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A) Az els6 esetben, mivel az alatdmasztas kozelebb van a nehezékhez, mint a
masodikban.

B) A masodik esetben, mivel az alatamasztas kozelebb van a csuklohoz, mint az
els6ben.

C) Egyforma a két erd, hiszen a radra helyezett nehezék mindkét esetben ugyanaz.
D) Nem lehet eldonteni, mert két kiilonb6z6 rugoérdl van szo.

Egy 8 méter hosszi, egyenes, homogén fagerendat visz két munkas az abran
lathat6 modon. Az A-val jelolt munkas a végéhez kozelebb, a B-vel jelolt a masik
végétol tavolabb fogja meg a gerendat, ami végig vizszintes helyzetii marad.
Melyikiiknek kell nagyobb emelderdét kifejtenie?
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A) Az A-val jel6lt munkasnak.
B) A B-vel jel6lt munkasnak.
C) Egyforma erdt kell kifejtenitik.
D) A megadott adatok alapjan a kérdés nem eldonthetd.

Az abran lathato ,,T” alakua homogén rud sulypontjat keressiik. Hol talalhato?

A) A vizszintes rad kozepén.

B) A vizszintes rud jobb oldali végén.

C) A vizszintes rad kozepe €s jobb oldali vége kozott.
D) A vizszintes rad bal oldali végén.



